

谁能接替默克尔为德国“定心”

德国最大执政党基督教民主联盟(基民盟)主席安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔宣布辞职打算,震动德国政坛,同时引发国际关注。谁将接替德国总理安格拉·默克尔,成为德国乃至欧洲政坛的“定心石”?

“交棒”难顺利 卡伦鲍尔不会参加选举

克兰普-卡伦鲍尔2018年接替默克尔当选基民盟主席时,得到后者大力“背书”。按照传统,基民盟主席将是该党总理候选人。分析人士认为,默克尔选定曾有“小默克尔”外号的克兰普-卡伦鲍尔为“接班人”,为自己2021年卸任总理时的“权力交接”铺路。

如果默克尔确有这番筹谋,它已经破灭。克兰普-卡伦鲍尔10日宣布,不会以基民盟主席身份参加明年的议会选举,将在选出新主席后正式辞职。

与基民盟在联邦政府结成“联盟党”参与执政的基督教社会联盟(基社盟)主席马库斯·泽德10日说,基民盟应尽快确认继任党首人选,“不能把后续9个月时间耗费在人事讨论上”,否则危及基民盟乃至整个德国的稳定。

基社盟是基民盟姊妹党,主要在巴伐利亚州活动。

泽德先前的说,继任人选必须“能够团结基民盟内部不同阵营,有魄力,对未来有规划”。

继任者难觅

无人明确表示有意“接棒”

克兰普-卡伦鲍尔57岁,当选基民盟党首前是西部小州萨州州长,党内反对者认为她资历、经验尚浅,难以执掌近年来内部政

策分歧逐渐扩大的基民盟,也难以团结执政伙伴社盟和社会民主党。

图林根州州长选举中,当地基民盟组织为谋求政治利益,违背这一中右翼政党二战以来一贯路线,与右翼民粹政党德国选择党“合作”,舆论哗然。默克尔直斥“不可原谅”,图林根州州长被迫辞职。外界认为这一风波暴露克兰普-卡伦鲍尔的领导力缺陷。

她在党内宣布辞职打算时,承认这一想法已经酝酿一段时间。德国媒体报道,当时党内一片沉默。

当初与她竞争党首的主要对手再次受到瞩目,如曾任“联盟党”联邦议会党团领袖、弃政从商多年后回归的弗里德里希·默茨以及“少壮派”代表、38岁的现任卫生部长延斯·施潘。北莱茵-威斯特伐利亚州州长阿明·拉舍特也被视作下任党首的潜在人选。

不过,目前没有人明确表示有意“接棒”。

德国部分人士

批评默克尔“自作自受”

默克尔明确说过,她将在明年到期卸任总理后淡出政坛,不再竞选基民盟主席或总理。分析人士认为她不大可能“反悔”,退隐后基民盟和德国政坛可能出现权力“真空”。

德国部分批评人士把矛头指向默克尔,批评她“自作自受”。美国有线电视新闻网援引柏林赫蒂管理学院院长亨里克·恩德赖



卡伦鲍尔(左)、默克尔(右)。

恩的说法,认为默克尔疏于培养继任人选,导致基民盟和联邦政府领导人青黄不接的困境。

德国保守派媒体《世界报》11日评论,默克尔在位多年,受她长期领导的基民盟“与其说陷入执政疲劳,不如说迷失于持续担负责任的狂热”,呼吁“是时候让基民盟反对党自我更新一下了”。

恩德赖恩说,这一风波显示默克尔仍是德国政坛的“基石”。她退隐后,由于政治阵营分歧扩大,下一任德国领导人可能更注重内政议题,那对欧洲联盟来说不是好消息。英国“脱欧”后,欧盟特别需要一个强有力的德国领导人来推动欧盟一体化的“主心骨”。默克尔现在担任这个角色,以后是谁呢?
(新华社)

特朗普本月24日至25日首访印度

美国白宫10日宣布,总统唐纳德·特朗普将携夫人梅拉尼娅于本月24日至25日访问印度。这将是特朗普上任后首次访问印度。根据日程,特朗普将先后访问印度首都新德里和古吉拉特邦艾哈迈达巴德,后者是印度总理纳伦德拉·莫迪的家乡,也是甘地故居所在地。白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆说,特朗普与莫迪上周末通电话敲定行程,认为此访将“进一步强化两国战略伙伴关系”。

【筹备厚礼】

不愿公开姓名的印度国防消息人士披露,印度政府今后两周内将批准一笔26亿美元的军购协议,计划从美国军工巨头洛克希德-马丁公司购买24架MH-60R“海鹰”直升机。

防务产业消息人士说,为缩短谈判进程,印方将选择通过美国海外军事销售渠道完成这笔军购,即由两国政府决定协议细节,“这

是政府间协议,已经接近(达成)”。

路透社报道,特朗普访印之际,莫迪政府正想尽办法强化双方关系。特朗普长期对美印贸易失衡感到不满,曾指责印度是“全球关税之王”,但印度方面一直努力缓和美方担忧,并致力于尽早与美方达成贸易协议。

近年来,印度在进口武器方面不断寻求摆脱对俄罗斯的依赖,2007年以来从美国累计进口170亿美元军事装备。

【地缘考量】

一些政治分析师认为,美国拉近与印度的关系,存在地缘政治考量。

美国哈得孙研究所成员、巴基斯坦前驻美大使侯赛因·哈卡尼说,美国在全球地缘政治博弈的布局中,格外重视中国和印度,“印度可能成为21世纪美国在大国竞争中的最可靠亚洲伙伴,就像20世纪英国在欧洲的角色一样”。

《国会山》日报报道,特朗普此行可能与莫迪敲定双边贸易协议的最后细节。

美国卡内基基金会成员米兰·瓦伊什纳夫认为,双方在特朗普访问期间达成有限贸易协议的可能性较大。在军事合作等领域,美印关系将更加密切,但印度对自身的定位与美方想法不同,不愿被当作美国在地缘博弈中的棋子,“事实上,他们(印度人)因为被这样谈论而愤愤不平”。
(新华社)

“立扫帚挑战”引爆全球社交媒体

美国航天局:物理小把戏而已



这两天,国内外社交媒体平台被“立扫帚”的图片和视频刷屏。美国航天局说的两位工作人员也加入了“立扫帚”行列。不过,他们是为了现身说法:立扫帚与地球引力没有关系,只不过是物理学原理而已。

有传言称,美国航天局说,受地球引力影响,2月10日是一年中最能让扫帚立起来的一天。

为回应“立扫帚”传言,美国航天局11日在社交媒体推特上发布一条短视频。视频中,行星地质学家萨拉·诺布尔说:“你昨天‘立扫帚’了吗?事实证明,今天也可以立起来。”刚立好一把扫帚的美国宇航员阿尔文·德鲁回应说:“这只是物理学。”

美国航天局视频的配文说:“基础物理学在一年中的每一天都适用,不只是在2月10日。”

美国卡内基-梅隆大学物理学教授曼

弗雷德·保利尼说,扫帚能够立起来并不是因为地球引力在一年中的特定日子会有所不同,而是与扫帚的类型有关。对于刷毛较重的扫帚,其重心会比较低,因此更容易保持平衡。

不难发现,社交媒体上人们晒出的扫帚外观大多非常相似。一般来讲,家用扫帚重心较低,较宽的刷毛可以用作支撑较长手柄的底座。因此人们只要有兴趣和耐心,可以在任何一天立起扫帚。此外,网上还流传立菜刀、立剪刀、立鸡翅、立青椒等。

只能在某一天让扫帚立起来的传言其实早已有之。美国有线电视新闻网2012年就有过相关报道。报道认为,“立扫帚”可能是“立鸡蛋”故事的变体。有说法称,鸡蛋只有在春分和秋分时才能立起,而事实是,鸡蛋和扫帚一样,立起来并不挑日子。
(新华社)

西藏商报广告部

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-

6349996 6322866

声 明

西藏美新保洁服务有限公司不慎,将公司公章(编号:5401025018755)丢失,声明作废。

特此声明

西藏美新保洁服务有限公司

2020年2月13日

声 明

西藏铂克地坪装饰工程有限公司不慎,将公司公章(编号:5401025018758)丢失,声明作废。

特此声明

西藏铂克地坪装饰工程有限公司

2020年2月13日